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INFORMAÇÕES GERAIS 

- A pesquisa teve a participação de 60,4% dos municípios de São Paulo (associados);

- O questionário ficou disponível de 13 de abril a 22 de abril de  2023;

- A pesquisa contou  com a representação de todos os polos regionais e macrorregiões, 
respectivamente. 



Cargo dos 
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2%
14%

Dirigente Municipal de
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Dirigente Municipal de
Educação Adjunto

Demais profissionais da
Educação



População da cidade do respondente da 
pesquisa, segundo o censo do IBGE

42%

24%

14%

4%

3%

7%

3%

1%
1%

1% 1 até 9.999 10.000 até 24.999

25.000 até 49.999 50.000 até 74.999

75.000 até 99.999 100.000 até 199.999

200.000 até 299.999 300.000 até 399.999

400.000 até 499.999 500.000 ou mais



42% dos respondentes são de 
cidades com até 9.999 

habitantes, ou seja, cidades de 
pequeno porte.  



O município possui normas gerais de segurança 
escolar/segurança nos demais espaços?

35%

46%

19%

Sim Não Em algumas unidades

46% NÃO possuem normas gerais de segurança, ou seja, a maioria. 35% das 
redes têm normas de segurança, e 19% tem normas gerais de segurança em 

algumas unidades.



93% das redes 
municipais de 

São Paulo  
desenvolvem 

ações de 
combate à 

violência nas 
escolas.

93%

7%

Sim Não

Atualmente, o município desenvolve ações de combate à 
violência nas escolas?



Nos últimos dias, 49% das 
cidades paulistas 

detectaram mensagens, 
ameaças, perseguições a 

profissionais de educação 
e estudantes, fake news
(notícias falsas), contra 

47% que não identificaram 
ameaças e fake news.

49%
47%

4%
Sim

Não

Não tenho
conhecimento

Nos últimos dias, a rede detectou mensagens, ameaças, 
perseguições a profissionais de educação e estudantes, fake 
news (notícias falsas), entre outras situações, sobre ataques 
às escolas e violência no ambiente educacional? 



62% das redes NÃO têm canal de denúncias próprio 
para ocorrências ou ameaças 

35%

62%

3%

Sim Não Não tenho conhecimento

A cidade possui canal de denúncias próprio 
para ocorrências ou ameaças 

nas escolas?



Quase 70% 
conhecem o 
Programa Escola 
Segura - canal de 
denúncia para 
receber 
informações 
sobre possíveis 
ameaças a 
escolas

67%

23%

10%Sim

Não

Não tenho conhecimento



60%
25%

15%

Sim

Não

Não tenho conhecimento

No município, há plano multissetorial de ação, atenção e proteção comunitária 
(Poderes executivo, legislativo, judiciário; Polícia Militar e outros atores de 
Segurança Pública; Assistência e Desenvolvimento Social; Secretaria de 

Saúde, CMDCA e outros conselhos; Conselho Tutelar; Diretoria Regional de 
Ensino, entre outros)?



Mais de 90% das 
cidades abordam  
temas considerados 
críticos e sensíveis 
para impedir a 
proliferação da 
intolerância e do ódio

92%

6%

2%

Sim

Não

Não tenho
conhecimento



23% com barreiras de 
segurança;

18% tem monitoramento da 
área interna por câmeras de 
segurança;

16% tem monitoramento da 
área externa por câmeras de 
segurança;

15% com identificação e 
controle de acesso

18%

16%
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15%

Monitoramento da área interna por câmeras de
segurança

Monitoramento da área externa por câmeras
de segurança

Barreiras de segurança, como portões ou
grades

Cerca elétrica

Botão do pânico

Protocolos de emergência

Reforço da Segurança do Pessoal

Vigilantes

Identificação e controle de acesso

Outros




